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Εξοχότατη, 
 
Το Κυπριακό Κέντρο Ειρήνης και Διαλόγου (CPDC) και η Απόφαση Ειρήνης θα ήθελαν να 
εκμεταλλευτούν αυτή την ευκαιρία για να σας καλωσορίσουν και να σας συγχαρούν για το 
διορισμό σας ως προσωπική απεσταλμένη του Γενικού Γραμματέα.  
 
Εμείς, ως μέλη της CPDC και της Απόφασης Ειρήνη, είμαστε ενωμένοι στη βαθύτατη  
ανησυχία μας για το συνεχιζόμενο πολιτικό αδιέξοδο και την έλλειψη μιας 
διαπραγματευτικής διαδικασίας που θα οδηγήσει σε μια συνολική λύση στην Κύπρο. Το 
παρατεταμένο status quo στην Κύπρο είναι απαράδεκτο, επικίνδυνο και μη βιώσιμο. 
Δημιουργεί μια βαθύτερη κοινωνική και πολιτιστική διαίρεση που επηρεάζει κάθε πτυχή της 
ζωής στις κοινότητές μας. Εμποδίζει επίσης τις οικονομικές ευκαιρίες, δημιουργεί εμπόδια 
στην εκπαίδευση και τις πολιτιστικές ανταλλαγές και, κυρίως, εμποδίζει την υλοποίηση μιας 
ειρηνικής, αρμονικής και ευημερούσας Κύπρου. 
 
Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η λύση του Κυπριακού προβλήματος δεν είναι απλώς επιθυμητή, 
αλλά απαραίτητη. Μια τέτοια λύση θα πρέπει να ανταποκρίνεται στις νόμιμες ανησυχίες και 
προσδοκίες και των δύο κοινοτήτων, εξασφαλίζοντας πολιτική ισότητα, ασφάλεια και 
αμοιβαίο σεβασμό, καθώς και το κοινό τους μέλλον εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ως 
τέτοια, πρέπει να βασίζεται στις αρχές πάνω στις οποίες εδράζεται η ΕΕ, δηλαδή στη 
δημοκρατία, τα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος δικαίου. 
 
Η ανάγκη για μια τέτοια λύση είναι επείγουσα. Όσο περισσότερο παραμένει το status quo, 
τόσο πιο δύσκολο γίνεται για τους Κύπριους να αξιοποιήσουν όλα τα αξιόλογα ταλέντα που 
ενυπάρχουν και στις δύο κοινότητες, να αξιοποιήσουν το πραγματικό τους δυναμικό μέσω 
της κοινής διακυβέρνησης και συνεργασίας και να ανταποκριθούν αποτελεσματικότερα στις 
παγκόσμιες προκλήσεις και κινδύνους που μπορεί να βρίσκονται μπροστά τους.  
 
Όπως τόνισε ο Γενικός Γραμματέας κ. António Guterres, πιστεύουμε επίσης ακράδαντα ότι 
"η ουσία μιας συνολικής διευθέτησης του Κυπριακού προβλήματος είναι πρακτικά εκεί" και 
ότι μια λύση βασισμένη σε μια δικοινοτική, διζωνική ομοσπονδία με πολιτική ισότητα θα 
μπορούσε να εξευρεθεί, εάν υπάρχει η απαραίτητη πολιτική βούληση και αποφασιστικότητα. 
Πρόσφατα αποτελέσματα δικοινοτικών ερευνών δείχνουν ότι υπάρχει μια σαφής και 
αυξανόμενη πλειοψηφία και στις δύο κοινότητες που μπορεί να αποδεχθεί μια τέτοια λύση, 
εφόσον τους δοθούν τα κατάλληλα κίνητρα.  
 



Από την άποψη αυτή, οι Συμφωνίες Υψηλού Επιπέδου, η Κοινή Διακήρυξη της 11ης 
Φεβρουαρίου 2014, καθώς και όλες οι προηγούμενες συγκλίσεις που έχουν επιτευχθεί μέχρι 
σήμερα θα πρέπει να τηρηθούν από τις δύο πλευρές και οι συνολικές διαπραγματεύσεις θα 
πρέπει να επαναρχίσουν από το σημείο που τερματίστηκαν στο Κραν Μοντάνα, σύμφωνα 
με το πλαίσιο έξι σημείων που παρουσίασε ο Γενικός Γραμματέας στις 30 Ιουνίου 2017, 
καθώς και τη δήλωσή του της 25ης Νοεμβρίου 2019, με στόχο την επίτευξη μιας συνολικής 
και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού προβλήματος.  
 
Ωστόσο, αυτή τη φορά πρέπει να είναι διαφορετικά. Οι διαπραγματεύσεις θα πρέπει να 
συνεχιστούν σταδιακά, ουσιαστικά και με προσανατολισμό στα αποτελέσματα, με έναν 
μηχανισμό που θα συμφωνηθεί από τα μέρη για την επίλυση πιθανών αδιεξόδων, 
οδηγώντας σε μια συνολική συμφωνία διευθέτησης που θα υποβληθεί για έγκριση και από 
τις δύο κοινότητες σε ξεχωριστά, ταυτόχρονα δημοψηφίσματα. Καθώς η συνέχιση του status 
quo είναι απαράδεκτη και μη βιώσιμη, δεν θα πρέπει να περιλαμβάνεται στα πιθανά 
αποτελέσματα. Οι συνέπειες μιας νέας αποτυχίας θα πρέπει να γίνουν σαφείς και στις δύο 
πλευρές. Υιοθετούμε επίσης σθεναρά τη θέση του Συμβουλίου Ασφαλείας ότι οι 
διαπραγματεύσεις θα πρέπει να διασφαλίζουν τη διαφάνεια και την αποτελεσματική 
συμμετοχή των γυναικών και της νεολαίας, καθώς και των μελών της κοινωνίας των 
πολιτών.  
 
Ως Κυπριακή πρωτοβουλία της κοινωνίας των πολιτών που τάσσεται υπέρ της λύσης και 
ως ισχυροί υποστηρικτές μιας ομοσπονδιακής λύσης, πιστεύουμε ακράδαντα ότι για να 
επιτευχθεί ένα επιτυχές αποτέλεσμα και στα δύο δημοψηφίσματα, τα αντίστοιχα κοινά θα 
πρέπει να είναι καλά ενημερωμένα μέσω εντατικών εκστρατειών ενημέρωσης καθ' όλη τη 
διάρκεια της διαδικασίας των διαπραγματεύσεων.  
 
Για το σκοπό αυτό, καλούμε τους ηγέτες μας, τη διεθνή κοινότητα και όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς να δεσμευτούν για μια συνολική και βιώσιμη λύση του κυπριακού 
προβλήματος με την αίσθηση του επείγοντος, η οποία θα είναι υψίστης σημασίας για τη 
μελλοντική ευημερία και των δύο κοινοτήτων.  
 
Θα θέλαμε επίσης να τονίσουμε ότι είμαστε έτοιμοι να στηρίξουμε τις προσπάθειές σας για 
την επανέναρξη μιας ανανεωμένης διαδικασίας, με βάση το συμφωνημένο πλαίσιο και 
λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο του έργου των διαπραγματεύσεων, και δεσμευόμαστε να 
συμβάλουμε σε μια βιώσιμη λύση στην Κύπρο.  
 
Σας παρακαλούμε να δεχτείτε τις διαβεβαιώσεις της ύψιστης εκτίμησής μας.  
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